
    

 6666 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        25252525        مباني كامپيوتر و برنامه سازي مباني كامپيوتر و برنامه سازي مباني كامپيوتر و برنامه سازي مباني كامپيوتر و برنامه سازي         
        60606060            45454545        ))))1115015111501511150151115015((((    - - - - ))))مولكوليمولكوليمولكوليمولكولي    - - - - جامدجامدجامدجامد    - - - - هسته ايهسته ايهسته ايهسته اي((((    - - - - فيزيكفيزيكفيزيكفيزيك        

         -- -- -- --                ****        
        -- -- -- --         ))))1111((((يك يك يك يك         

 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ....عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي
  

  مي باشد؟ Cكدام گزينه يك شناسه معتبر در زبان . 1

  break. د  tax$. ج  total. ب  sizeof. الف  

 چيست؟ c=3و  b=6و  a=1به ازاي  a+b/c*3%10*2حاصل عبارت . 2

  2. د  3. ج  6. ب  8. الف  

  چيست؟  bو  aمقادير  b=++a+2پس از اجراي دستور . باشد 5برابر  aفرض كنيد مقدار اوليه متغير . 3

 b=8و  a=6. د  b=8و  a=5. ج  b=7و  a=6. ب  b=7و  a=5. الف  

  عه برنامه زير چيست؟خروجي قط. 4
unsigned char ch=’A’; 
ch *=4; 
ch++; 
printf (“%d”,ch); 

  5. د  261. ج  B. ب  A. الف  

  خروجي قطعه برنامه زير چيست؟. 5
double a=123456.789; 
printf (“%0.3e”,a); 

 123.5e+03. د  123.4e+03. ج   1.235e+05. ب  1.234e+05. الف  

  )، ارقام صفر و چهار مي باشندdو  %داخل گيومه بين علائم (  ؟خروجي قطعه برنامه زير چيست. 6
printf (“%04d”,125); 

  همراه با يك فاصله قبل از آن 125عدد . ب     به تنهايي 125عدد . الف  

  از آن همراه با يك صفر قبل 125عدد . د   همراه با يك فاصله بعد از آن 125عدد . ج  

  

  

  

  

  

  

  



    

 6666 ازازازاز 2222 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        25252525        ازي ازي ازي ازي مباني كامپيوتر و برنامه سمباني كامپيوتر و برنامه سمباني كامپيوتر و برنامه سمباني كامپيوتر و برنامه س        
        60606060        45454545        ))))1115015111501511150151115015((((    - - - - ))))مولكوليمولكوليمولكوليمولكولي    - - - - جامدجامدجامدجامد    - - - - هسته ايهسته ايهسته ايهسته اي((((    - - - - فيزيكفيزيكفيزيكفيزيك        

         -- -- -- --                ****        
        -- -- -- --         ))))1111((((يك يك يك يك         

  انجام مي دهد؟ chدستور زير چه عملي روي كاراكتر . 7
if (ch>=’A’ && ch <=’Z’)   

    ; ch+=32   
 if (ch>=’a’ && ch<=’z’)       else    

 ch-=32; 

  .يل مي كندحروف بزرگ الفبا را به حروف كوچك تبد. الف  

  .حروف كوچك الفبا را به حروف بزرگ تبديل مي كند. ب  

  .كوچك را به بزرگ تبديل مي كند حروفحروف بزرگ الفبا را به كوچك و . ج  

  .هيچ تغييري نخواهد كرد chدر نهايت كاراكتر . د  

  خروجي دستورات زير چيست؟. 8
for (i=1;i<=20;i++) 
   if (i%2==0) 
     printf (“%4d”,i-1); 

   20اعداد فرد كوچكتر از . ب     20تا  1اعداد . الف  

  20اعداد زوج مثبت كوچكتر يا مساوي . د   20اعداد زوج مثبت كوچكتر از . ج  

  چيست؟ 194خروجي قطعه برنامه زير به ازاي ورودي . 9
int n,k=0; 
scanf (“%d”,&n); 
while (n) 
{ 
  k+=n%10; 
  n/=10; 
} 
printf (“%d”,k); 

  41. د  14. ج  491. ب  194. لفا  

  

  

  

  

  

  
        



    

 6666 ازازازاز 3333 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        25252525        مباني كامپيوتر و برنامه سازي مباني كامپيوتر و برنامه سازي مباني كامپيوتر و برنامه سازي مباني كامپيوتر و برنامه سازي         
        60606060        45454545        ))))1115015111501511150151115015((((    - - - - ))))مولكوليمولكوليمولكوليمولكولي    - - - - جامدجامدجامدجامد    - - - - هسته ايهسته ايهسته ايهسته اي((((    - - - - فيزيكفيزيكفيزيكفيزيك        

         -- -- -- --                ****        
        -- -- -- --         ))))1111((((يك يك يك يك         

  شود؟ 6 پس از اجراي دستورات زير tچه شرايطي بايد داشته باشند كه مقدار  bو  aباشد،  2برابر  cبا فرض اينكه مقدار اوليه متغير . 10
 t=1; else if (b<10)  c+=4;  else t=2;    if (a>5)  

switch (c) 
{ 

 case 1: t=3; break; 
 case 2: t=4; break; 
 case 3: t=5; break; 

 default: t=6; 
} 

  b>=10و  a<=5. د  b>=10و  a>5. ج   b<10و  a<=5. ب  b>10و  a>5. الف  

  چند خواهد بود؟ bپس از اجراي دستورات زير مقدار متغير . 11
int a=2,b=3; 
iF(a=4)  b++  ;  else   b--; 

  5. د  4. ج  3. ب  2. الف  

  خروجي قطعه برنامه زير چيست؟. 12
for (i=1;i<100;i++) 
{ 

 continue; 
 printf("%d",i); 
 iF (i>4 ) break; 

} 

  خروجي ندارد. د  4تا  1اعداد . ج   99تا  1اعداد . ب  100تا  1اعداد . الف  

  انجام مي دهند؟ aدستورات زير چه عملي را بر روي آرايه . 13
for (i=0;i<n;i++) 

  if (a[i]==x)    
  printf (“%d”,i);      

  .مي گردد xبه روش جستجوي دودويي به دنبال عنصر  aدر آرايه . الف  

  .مي گردد xبه روش جستجوي خطي به دنبال عنصر  aدر آرايه . ب  

  .رتب سازي حبابي مرتب مي كندرا به روش م aآرايه . ج  

  .را به روش مرتب سازي انتخابي مرتب مي كند aآرايه . د  

  

  

  



    

 6666 ازازازاز 4444 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        25252525        مباني كامپيوتر و برنامه سازي مباني كامپيوتر و برنامه سازي مباني كامپيوتر و برنامه سازي مباني كامپيوتر و برنامه سازي         
        60606060        45454545        ))))1115015111501511150151115015((((    - - - - ))))مولكوليمولكوليمولكوليمولكولي    - - - - جامدجامدجامدجامد    - - - - هسته ايهسته ايهسته ايهسته اي((((    - - - - فيزيكفيزيكفيزيكفيزيك        

         -- -- -- --                ****        
        -- -- -- --         ))))1111((((يك يك يك يك         

  ام مي دهند؟دستورات زير چه عملي روي اين ماتريس انج. مفروض است m[n][n]ماتريس . 14
for (i=0;i<n;i++) 
  for (j=0;j<n;j++) 
   { 

  temp=m[i][j];    
 m[i][j]=m[j][i];   
 m[j][i]=temp;   

   } 

  .ماتريس را معكوس مي كند. ب   .ماتريس را ترانهاده مي كند. الف  

  .درايه هاي قطر اصلي و قطر فرعي را با هم جايگزين مي كند .د   .تغييري روي ماتريس نمي دهد. ج  

  انجام مي دهند؟ sدستورات زير چه عملي بر روي رشته . 15
i=0; 
while (s[i]) 
{ 

   if (s[i]==’A’)      
 j=i; 

 i++; 
} 
s[j]=’B’; 

  .بديل مي كندت Bاز رشته را به  Aآخرين حرف . ب   .تبديل مي كند Bاز رشته را به  Aاولين حرف . الف  

  .تبديل مي كند Bرا به  Aحرف از ابتداي رشته،  jبه تعداد . د   .تبديل مي كند Bاز رشته را به  Aتمام حروف . ج  

  كدام است؟ f(7)مقدار . 16
int f(int n) 
{ 

 if (n<3) 
  return 1; 

 return  (F (n-1) + F(n-2) );  
} 

 21. د  8. ج  28. ب  13. الف  

  به چه صورت خواهد بود؟ aطعه برنامه زير آرايه پس از اجراي ق. 17
int a[7]={2,5,3,11,6,8,2}; 
a [++a[1]]--;  

  {3,4,3,11,6,8,2}. د   {3,5,2,11,6,8,2}. ج   {2,6,3,11,6,7,2}. ب  {2,6,3,11,6,8,1}. الف  

  

  



    

 6666 ازازازاز 5555 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        25252525        مباني كامپيوتر و برنامه سازي مباني كامپيوتر و برنامه سازي مباني كامپيوتر و برنامه سازي مباني كامپيوتر و برنامه سازي         
        60606060        45454545        ))))1115015111501511150151115015((((    - - - - ))))مولكوليمولكوليمولكوليمولكولي    - - - - جامدجامدجامدجامد    - - - - هسته ايهسته ايهسته ايهسته اي((((    - - - - فيزيكفيزيكفيزيكفيزيك        

         -- -- -- --                ****        
        -- -- -- --         ))))1111((((يك يك يك يك         

  در خروجي نمايش داده مي شود؟ Aبا اجراي قطعه برنامه زير چند بار حرف . 18
for (i=0;i<10;i++) 
  for (j=0;j<i;j++) 
    printf (“A”); 

  100. د  55. ج  45. ب  10. الف  

  كدام است؟F(18,F(11,F(4,9) )  ) مقدار . تابع زير مفروض است. 19
int f(int a,int b) 
{ 
 return a<b?a:b; 
} 

  18. د  11. ج  9. ب  4. الف  

اين تابع چه چيزي را بر مي . به شكل زير تعريف شده است g(x)تابع . را بر مي گرداند xتعداد مقسوم عليه هاي  f(x)فرض كنيد تابع . 20

  گرداند؟
int g(int x) 
{ 
  return f(x)==2; 
} 

  .درا بر مي گردان xدومين مقسوم عليه . الف  

  .را بر مي گرداند 0مقدار  xو در صورت فرد بودن  1مقدار  xدر صورت زوج بودن . ب  

  .را بر مي گرداند 0و در غير اين صورت مقدار  1مقدار  xدر صورت اول بودن . ج  

  .را بر مي گرداند xتعداد مقسوم عليه هاي . د  

  چيست؟strlen(strcat(s1,s2) )باشد، حاصل  "s2="STOREو  "s1="BOOKاگر . 21

  9. د  5. ج  STOREBOOK. ب  BOOKSTORE. الف  

  با توجه به تعريف متغير زير، كدام فراخواني صحيح است؟. مفروض است f(int a[],int n)تابع . 22
int b[10]; 

  f(b[10],10). د   f(b[10]) .ج   f(b[],10) .ب   f(b,10) .الف  

  انجام مي دهد؟ fpچه عملي روي فايل  fseek(fp,2,SEEK_SET)تابع . 23

  .اشاره گر فايل را دو ركورد به عقب مي برد. ب   .اشاره گرفايل را دو ركورد به جلو مي برد. الف  

  .اشاره گر فايل را به دومين ركورد از آخر فايل مي برد. د   .مي برد 2اشاره گر فايل را به ركورد شماره . ج  

  



    

 6666 ازازازاز 6666 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        25252525        مباني كامپيوتر و برنامه سازي مباني كامپيوتر و برنامه سازي مباني كامپيوتر و برنامه سازي مباني كامپيوتر و برنامه سازي         
        60606060        45454545        ))))1115015111501511150151115015((((    - - - - ))))مولكوليمولكوليمولكوليمولكولي    - - - - جامدجامدجامدجامد    - - - - سته ايسته ايسته ايسته ايهههه((((    - - - - فيزيكفيزيكفيزيكفيزيك        

         -- -- -- --                ****        
        -- -- -- --         ))))1111((((يك يك يك يك         

  كدام دستور صحيح است؟ fpاز نوع عددي صحيح به فايل  aعنصري  10براي انتقال آرايه . 24

 fwrite(a,int,10,fp). ب  fwrite (a, sizeof (int) , 10 , fp) .الف  

  fwrite(a[10],int,fp). د   fwrite(a,sizeof(int*),10,fp). ج  

  براي نوشتن يك عدد صحيح در فايل از كدام تابع استفاده مي شود؟. 25

  fputs. د  puts. ج  Putw. ب  Putc. الف  

  

        ))))نمرهنمرهنمرهنمره6666((((سئوالات تشريحيسئوالات تشريحيسئوالات تشريحيسئوالات تشريحي

        

  )نمره2/1(؟برنامه اي بنويسيد كه يك عدد از ورودي خوانده و مشخص كند اول است يا خير. 1

  

  )نمره2/1(؟ر خروجي نمايش دهدبرنامه اي بنويسيد كه مثلث عددي زير را د. 2
1 
1 2 
1 2 3 
1 2 3 4 
1 2 3 4 5 
1 2 3 4 5 6 

  

  )نمره2/1(؟را برگرداند bو  aرا به شكلي بنويسيد كه بزرگترين مقسوم عليه مشترك  gcd(a,b)تابع . 3

  

در خروجـي نمـايش   عـدد از ورودي خوانـده و اعـداد را بـه صـورت مرتـب شـده از كوچـك بـه بـزرگ            10برنامه اي بنويسيد كـه  . 4

  )نمره2/1(؟دهد

  

  )نمره2/1(؟ذخيره كند (Binary)جمله از سري زير را در يك فايل دودويي  20برنامه اي بنويسيد كه . 5
1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, … 

  


